心得

在这个炎热的七月，我们告别了舒适的空调，带着年轻人的蓬勃朝气，走入社会，走入各个学校，进行大学生生命观的调查。七月伊始，我们团队就召开了暑假社会实践的动员大会，调动热情投入这份工作。

大学阶段是全面推进素质教育的重要阶段，是促进我们了解社会认识社会的重要阶段，也是实现知识和实践结合的阶段。暑假社会实践则恰恰为我们提供了一个走出校园，踏上社会，展现自我的绚丽舞台。利用这次活动，检验自我，积累社会经验，提高自身能力，为以后进入社会打下坚实的基础。

对于我，这是我第一次参加社会实践，我明白大学生社会实践是引导我们学生走出校门、走向社会、了解社会的形式；是培养我们与人交往沟通能力的机会；是培养锻炼才干、提升思想的渠道。通过暑假社会实践，有助于我们大学生吸收新的思想和知识。社会是教育的大课堂，一个月的时间一晃而过，却让我从中受益匪浅。

经过连续走访几所高校，我们一个个人都晒黑了，尽管疲惫，我们却是从右未有的充实。尽管在这次实践中我们走过弯路，遇到过恼人的问题，也正是如此我们才意识到知识的匮乏，处理问题的不够成熟。但是在一个团结向上的团队面前，一切的问题都不再是问题。一个人就是一份力量，在一起合作的这段时间里，我们有过想法上的分歧，可我们大家也有着默契，即使有不同的意见或见解，我们也会互相体谅协商，最终得到一致的方案。是的，暑假社会实践会结束，但是实践给我们带来的影响却远没有结束，活动的每个场面叶会深深地留在我的脑海里。有苦有甜有累的日子里，我不但有了一次不错的经历，开阔了视野，增长了知识，也结识了几位新朋友，开阔了视野。

这次的实践围绕“大学生生命观”展开，这一课题是近几年来的热门话题。社会的进步,经济的发展为人类带来了繁荣和解放,然而,随着社会开放程度的加大及多元文化的冲击,当代大学生在这种强大的外表之下却找不到自己心灵的家园,以至于漠视生命、践踏生命的现象层出不穷。我们的教育从小学到中学，采取的主要是应试教育模式，教育内容主要围绕升学而展开，基本上忽视了对生命本身的教育，偏离了人是教育的目的这一根本的指导思想，大学教育也是如此。目前中国的大学教育模式，主要分为公共课教育和专业课教育。而作为公共课教育重要内容的思想政治理论课教育教学，本应该承担起大学生生命观教育的任务，但我们的思想政治理论课教育教学过分注重政治陛和方向性，忽视了对大学生进行生命观的教育，这不能不说是思想政治理论课教育教学中的一个很大的遗感。正是因为这一教育内容的缺乏，导致了大学生生命观的缺乏，从而造成了大学生不能正确认识生命存在的价值和意义。
大学生处在人生一个十分重要的阶段，因为这个时期对大学生思想和行为的教育，将会对其一生产生重要的、甚至是决定性的影响。而生命观又是大学生个体存在和发展不可缺少的重要思想内容。缺乏生命观或者具有不正确的生命观，会使大学生无法正确认识和理解生命存在的价值和意义，从而严重制约和影响大学生生命质量的提升和生命品质的实现。另外，生命观教育还是世界观、人生观教育的重要组成部分。因此，针对大学生生命观缺乏的现状，结合思想政治理论课教育教学在培养大学生人生观、价值观方面的优势，在大学中开展生命观内容的教育，对大学生的成长与发展有非常重要的价值与意义。基于此，我们的目的便是找出这一问题的解决方案。

通过一系列数据得分析，我们发现大学生普遍有着积极向上的生命观，只有极少数同学消极的看待生命，漠视他人或动物的生命，或者极度以自我为中心。我们因此提出了例如开设心理辅导，加强生命教育宣传，多参与到与生命活动有关的社会实践中去等方案，让大学生充分体会人的存在的意义和人在改造社会中的伟大作用和现实价值，从而使大学生认识到生命存在的重要性，坚定他们珍惜生命、投身社会和实现自己生命价值的信心。等方案。通过这次的活动，我们也懂得了生命的价值和意义就在于创造和提升人的生命品质，通过实践去展现生命的精彩。人类的一生，广义的观念来讲，也许你这一辈子都不会探索得完或者发现得完；狭义的来讲，下一分钟你会发现生命的真谛也说不定。 在未知的或者已知的精彩领域，希望我们都回好好生活，因为人生的下一个转折，谁也说不定，每一个人的世界观不同，价值观不同，自然生命观也都各不相同，换句话说，我们人类就如同一个不知道从何地发出，也不知将要发向何方的电子邮件，但是当一切你都明白的时候，那个时候也许也不会有你个人的存在性了。大学生可以把自己的生命通过实践融入社会存在和发展的进程之中，在社会存在与发展中实现生命存在的价值，实现人类不朽的梦想。
德国死亡学家云格尔曾经说过，谁想要避免死亡，谁就要首先消除自己的存在；谁忽视了死亡，谁就是对自己的生命不负责任。真心希望每一位大学生都能珍爱生命，树立正确的生命观。
                                               傅雨蕾
