暑期社会实践心得体会
                                                 孙玥
伴随着炎炎夏日的来临，我们迎来了暑期社会实践，大家对于项目充满了好奇与期盼。作为大一新生，更是对大学中的第一个暑假，有着无限憧憬。一番准备之后，我们作为一个团队，带着好奇开始接触与了解社会。

我们团队除了在学习集体讨论制定计划外，还分几天去了上海各个大学做问卷调查这无疑是对我们最大的锻炼。去的许多学校已经放暑假，但校园里依然有学生活跃其中，这无疑增加了我们的难度。第一天出去做问卷时，大家都很生疏，大部分不是很敢上前拦住学生。不过没多久大家胆子大了，放得开了，做得也越加顺利。每到一个学校，我们会选择暑假学生出现的多的图书馆，食堂等地方。大家对于做问卷都有了各自的心得与“独家秘笈”。问问题明显比以前更加得心应手。在寻找被调查者的过程中，大家也独具慧眼，商量一下，选出适合的人就赶紧上去问问卷，带相机的同学也赶紧跟上拍照。团队的合作也逐渐显现出默契来。这过程中也不断出现问题，经常有同学不愿意合作，也有同学会问一些我们组员一时打不上来的问题，其他人见状也会上来帮忙。虽然大部分时候天气对我们极为不利，早上出来顶着大太阳，热的大家汗流浃背，随时又会下起了鱼，减少路上的人，更多的人不愿意帮我们做问卷。最终，大家还是坚持了下来，靠着团队合作完成了预定的任务。问卷做好就是数据统计，看着庞大的数据大家都不禁皱眉。团队坐在一起，几次讨论，不断推翻意见，最终定下了我们做数据分析的方法，分好任务大家开干，效率明显比最初刚组建团队时高多了。
我想，这次暑期社会实践，我们很可能的不到多少真正有学术价值的结论，与研究结果。但这并非我们全部的目的与收获。社会实践然我们体会到的是真正的团队合作，这同以往老师家长回事社会教与我们的抽象知识不同。作为一个团队，要达成目的，只靠任何一个人都不可能，你必须要去学会和他人合作，能静下自己的心，去听取团队成员的意见，去思考达到目的的方法。不合作，这个团队不用说完成课题，连维持下去都很困难。在如今的社会中，竞争压力大，已然不是一个人单打独斗能生存下去的，学会合作，对我们未来的事业无疑有很大帮助，虽然社会实践只是个小小的开始。
除了合作，我们学会的是听取意见，都说我们90后心浮气躁，不肯听取别人的意见，通过这一次我们彻底意识到了，不听取意见，在最初几天没少让我们吃亏，走了不少弯路，还好及时改正。最为一个成功团队，或是想以后成为一个成功的人，汲取别人的意见无疑极为重要，一个人的思维，才智毕竟有限，多一个就是多一份力，不管意见有用与否，都是一种经验与耐心的积累，傲气要有，但是不能骄傲到谁的意见都不听，一意孤行。

我们做得课题是关于大学生生命教育，难免调查结果引发我的思考。调查发现大部分学生都很珍视生命生命，但有些被调查者觉得现在的教育中缺少对于生命观的系统教育，大学生命教育还有待发展，他们给我们提出一些改进建议，觉的大学应该增设这样的选修课或是讲座来提高大学生生命教育的质量。的确，我也有些体会，上了这么多年学对于生命教育其实比较陌生，虽然知道他一直伴随着我们的教育。药家鑫，马加爵等大学生中发生的案件，也给我们的教育者敲响了警钟，生命教育是不可忽视的一关。加强生命教育不仅需要从教育方面入手，而社会更需要营造一个珍视生命的大氛围，只有这样教育才没有白费。
对于生命的珍惜，我觉得不仅仅体现在不去随意结束自己或是他人的生命，更体现在不浪费他人或是自己的生命。学会如何去珍惜自己和他人的时间，也是对生命的一种珍惜。“浪费别人的时间等于谋财害命”，同时浪费别人的时间也是在浪费自己的时间，时间是等价的在流逝，要是自己的生命更加有意义，就应该珍惜自己宝贵的时间。我们在调查中体会到，参加这个项目本身就是对我们生命的珍惜，没有把大把的时间浪费在游戏电脑之上。而对于生命教育也有了更加系统的认识与了解。让我们学会了如何和合作不去浪费别人的生命。如何珍惜自己的生命。
