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“吾尝终日不食，终夜不寝，以思，无益，不如学也。”这是论语中的一句话，说的是一个人整夜不食不寝去思考钻研一个问题，没有什么好处，不如亲自去学习研究。实践的过程是每个人都要经历的必经之路，在这个路上，你不在是个孩子，在锻炼，在成长，跌跌撞撞，且歌且行。青春的光阴留给我们更多的是奋进的号角与激昂的乐谱，也许每天拖着疲惫不堪的身子回来，也许每天都要为了完成当天的任务而焦头烂额，也许每天都要为了明日的采访做着准备，但我们是快乐的。不再是不为浮云遮眼之势，更在一览众山之躯。 
我们实践，我们快乐。作为实践，这样的一项活动，也必须有其流程经营。从开始的确定主题，到队员的选拔再到实践的开始，分工，任务的布置，或许疏一看，甚是容易。但实则不然，在这过程中不是冷冷的追求学术上的严谨，更是寻找种人心向往的科学之美。孙中山说“人既尽其才，则百事俱举；百事举矣，则富强不足谋也。”每个人在“sunshine”这样阳光的队名中贡献着自己，以追求对大学生村官的深入调查为目的，大胆的去想，去做，在这个团队中关心着对方，真正做到了团结，奋进。有激动，有感动，有触动。
不论第一天大家为了提高团队工作效率方案的讨论争论不休，不论每天在外采访大学生的队员被烈阳晒伤，汗珠滴落早已浸湿全身的队服，更不论每晚写报告，写日志，总结全天，为明日准备到深夜。每天的采访，吃饭，采访，总结，休息，成为了我们的主线，每天奔波于上海市的各个大学校园，我们询问着，调查着，目的只是完成实践，让自己明白更多属于我们，属于我们这个时代的真谛。只因为我们知道，孵化梦想，需要汗水与坚强的臂膀，我们付出，我们收获，我们快乐。
在对大学生生命观的调查实践中，我们明确分工，合理安排实践时间。前几天选择去了距离本校比较近的几所高校（复旦，同济，上财），在各个学校采访了诸多在校大学生，拍摄照片，顶着火热的太阳，我们不知疲倦，斗志激昂，实在受不了就去教室小憩一会儿，然后继续投入到接下来的战斗。过程中，我们开放性的决定深入同学寝室进入现场调查采访，并且取得了不错的效果，并为我们在接下来的采访中打下良好的基础，建立起更大的信心。晚上回去，又是加班加点的整理当日的采访内容，做成表格，写好小记与心得，并聚在一起开会，为第二天的工作做好充实的准备。隔几日后，我们又去了松江大学城，满怀信心的来到这个距离市区比较远的地方，却发现连等公交都需要等半个多小时。虽然小受打击，但进入大学城区，观赏了郊区学校的美丽风景，感受到那里大学生的热情和配合，我们的积极性又更加高涨。由于对松江的地理不太熟，我们一边采访一边询问着被采访的大学生们这个那个，大家真正感受到没有距离，也使得采访的过程更加顺利。日子这样一天一天机械的过着，我们却一点无聊感都没有，每天都是过着起床，出发，采访，吃饭，采访，总结，休息的日子，大家在一起更是建立了深厚的友谊。此时我也感觉到，暑期社会实践给我们能带来的不仅是实践过程中能力心智得到的成长，同时带给我们一群同怀壮志的年轻朋友，这也是人生中的一大收获。随着实践的结束，我们大家都开始做着一系列的收尾工作，整理了繁杂的图表数据，做出相应的应对方法。结束后，我们全体出去热烈庆祝了一番，为我们的暑期社会实践划上了一个完美的句号。
或许，我们的实践不能反应大学生的每个角落，不能影响中国土地上的每一个大学生，但是我们每个人都希望，我们的实践能够受到更多人的关注，更多人注意到大学生的生命观问题受到社会的关注。只有这样，才能让我们的调查有所收获，有其意义所在。
实践活动结束了，每个人在思考着这几天发生在我们身上全部，少了那些青春的张狂，多了些青春的踏实，少了那些青春的迷茫，多了些青春的奋斗，sunshine这个词，不再是一个队名，更多的是一种精神，当远离喧嚣，来到静谧的大学校园的时候，才真正明白，什么是奋斗，什么是团结，什么是一个团队。只有拥有着这样品质的一个团队，才能竭尽所能干好一件事情。团结就是力量，这力量是铁，这力量是钢。这样的实践，这样的我们，这样的，快乐。

